

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1974

Προσωρινή Δ/ση:

ΟΛΜΕ Ερμού & Κορνάρου 2

Τηλ. 210 3230073-FAX. 2641 301359-3311338

Ηλεκτρονική Δ/ση: <http://peteem1.blogspot.gr>

e-mail: peteem.te01@gmail.com

Τηλ. Προέδρου: What's Up 6977 982673

& WIND 6931172717

Mail: kordatos@hol.gr,

& kostaskordatos@gmail.com

Α' Αντιπρόεδρος: 6973804297

Mail: bkaloud@in.gr

Γεν. Γραμματέας: 698 0753768

lialogothi@gmail.com

Αρ. Λογαριασμού: 00088893273-1,

TAX. ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ

Αριθμ. Πρωτ.: 30
ΑΘΗΝΑ, 22-7-2015

ΠΡΟΣ	
1. Αν. ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ	
Τάσο Κουράκη	
Γραφείο Δ/ντού Υπουργού κ. Χρήστου Πιλάλη	
2. ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ	
κ. Δημ. Χασάπη	
3. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣ/ΚΟΥ Β' ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ	
ΤΜΗΜΑΤΑ: Α', Β', Γ'	
4. Δ/ντή Επαγγελματικής Εκπ/σης Υ.Πο.Παι.Θ. κ. Λιγνό Ιωάννη	
5. κ. Παπαδαντωνάκη Αμδρέα Δ/ντή Σπουδών και Εφαρμογής Προγραμμάτων του ΥΠΟΠΑΙΘ Τμήμα Α'	
6. ΙΕΠ	
<u>ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ:</u>	
α) Περιφ, Δ/σεις Εκπ/σης	
β) ΔΔΕ	
γ) ΕΠΑΛ & Ε.Κ. - ΟΛΜΕ - ΕΛΜΕ	

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

ΘΕΜΑ: «ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΤΕ01- ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΤΡΟΠΟΠΟΙΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ 100224/Δ2/24-06-2015»

Στην με Αρ. πρωτ. 100224/Δ2/24-06-2015, τροποποιητική της με αρ. πρωτ. 88625/Δ2/04-06-2015 εγκυκλίου με θέμα : «Οδηγίες για τις αναθέσεις μαθημάτων ανά Ομάδα Προσανατολισμού, Τομέα και Ειδικότητα των τάξεων Ημερησίων και εσπερινών ΕΠΑΛ»

ΣΧΕΤΙΚΑ:

1. Η με αρ. πρωτ. 88625/Δ2/04-06-2015 εγκυκλίου

2. Η με Αρ. πρωτ. 100224/Δ2/24-06-2015, τροποποιητική εγκύκλιος

Λαμβάνοντας γνώσει του σχετικού 2 (Αρ. πρωτ. 100224/Δ2/24-06-2015, τροποποιητική εγκύκλιο), όσον αφορά τις νέες αναθέσεις μαθημάτων ειδικοτήτων των εκπαιδευτικών του κλάδου ΤΕ01 Ν. 1566/85, που αναμφίβολα ικανοποιούν ένα μεγάλο μέρος των απαιτήσεών μας και προκειμένου να ολοκληρωθεί η αποκατάσταση του κλάδου, επανερχόμαστε για τις τελικές αναθέσεις (όπως μας διαβεβαιώσατε ότι θα γίνουν), για το νέο διδακτικό έτος, με τις εξής παρατηρήσεις:

1] Ομάδες Προσανατολισμού της Α' τάξης ΕΠΑΛ

**Σχολικός Επαγγελματικός
Προσανατολισμός – Περιβάλλον**

Ενασχ. – Ασφάλεια & Υγιεινή

α) Μας εκπλήσσει το γεγονός του αποκλεισμού των μονίμων εκπαιδευτικών ΤΕ01 από τις δράσεις προσανατολισμού των μαθητών μας της Α' τάξης ΕΠΑΛ. Ξεπερνούν το γεγονός ότι αρκετοί συνάδελφοι του κλάδου έχουν επιμορφωθεί για τα μαθήματα αυτά από την υπηρεσία. Παρακολούθησαν προγράμματα επιμόρφωσης με ευθύνη των Πανεπιστημίων, πραγματοποίησαν προγράμματα Περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και αγωγής Υγείας στα σχολεία τους, Έχουν διδάξει για αρκετά χρόνια βιωματικό **Επαγγελματικό προσανατολισμό**. Ειδικά για την **Ασφάλεια & Υγιεινή** των εργαζομένων, είναι γνωστό ότι στη λειτουργία των εργαστηρίων κατά την εξάσκηση των μαθητών **το πρώτιστο**

μέλημα των εργαστηριακών καθηγητών, λόγω των ειδικών συνθηκών που επικρατούν και των κινδύνων που εγκυμονούν, παίρνονται τα ενδεικνυόμενα μέτρα ασφάλειας και Υγιεινής, όπως προβλέπεται στο αναλυτικό πρόγραμμα των εργαστηριακών μαθημάτων. Για το λόγο αυτό πριν την επίδειξη κάθε δεξιότητας χρήσης των εξοπλιστικών μέσων, των εργαλείων και μηχανών του εργαστηρίου, κάνουν επίδειξη στους ασκούμενους μαθητές της σωστής και ασφαλούς χρήσης τους στα πλαίσια των ενδεικνυόμενων ΜΕΤΡΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ & ΥΓΙΕΙΝΗΣ. Υπάρχουν εκπαιδευτικοί του κλάδου ΤΕ01 που έχουν προϋπηρεσία ως υπεύθυνοι σε ΓΡΑΣΥ και ΓΡΑΣΕΠ γενικής και τεχνικής εκπαίδευσης τουλάχιστον για μια πενταετία.

Ο αποκλεισμός των ΤΕ01, από το εκπαιδευτικό μέρος προσανατολισμού στην Α' ΕΠΑΛ, όπου διαχωρίζει, υποβιβάζει, απαξιώνει το χώρο του εργαστηρίου, και αμβλύνει αντί να συγκλίνει τη σχέση της θεωρίας με την πράξη σε ένα νέο διεπιστημονικό πεδίο, όπου ΔΕΝ θα δίδονται απλά θεωρητικές πληροφορίες στους μαθητές -πέρα και έξω από κάθε βιωματική εμπειρίες- στους αυριανούς τεχνικούς, όπου και τα αναλυτικά προγράμματα και οι απαιτήσεις του επαγγέλματος απαιτούν για στέρεες γνώσεις και δεξιότητες...

Αίτημα: Να συμμετέχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί των ΕΠΑΛ ασχέτως του κλάδου με τις προϋποθέσεις που υπάρχουν, παίρνοντας υπόψη και το ως άνω σκεπτικό.

β) ΤΕ01.13 - Εφαρμογών Η/Υ.

β-β) Το μάθημα «**Εφαρμογές Πληροφορικής**», που διδάσκεται σε όλες τις Ομάδες Προσανατολισμού της Α' τάξης στα εργαστήρια εφαρμογών Η/Υ - κατόπιν σχετικής οδηγίας από το Υπουργείο Παιδείας - να χαρακτηριστεί αμιγώς **εργαστηριακό ή μικτό** παρέχοντας έτσι την δυνατότητα της Α' ή Β' ανάθεσης στους **ΤΕ01-13 όπως ισχύει και στο τεχνικό σχέδιο στην ομάδα προσανατολισμού τεχνολογικών εφαρμογών.**

2] ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ ΟΜΑΔΑΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ

α) Ειδικότητες Τομέα Μηχανολογίας:

Οι ειδικότητες το τομέα να είναι ομαδοποιημένες για τον υπολογισμό των κενών και πλεονασμάτων και των λειτουργικών κενών με αντιστοιχία της ειδικότητας για προτεραιότητα εντός αυτής της κατηγορίας στο εργαστηριακό μάθημα.

β) Ειδικότητα ΤΕ01.04: «Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ψύξης Αερισμού και Κλιματισμού» στη β' τάξη στο εργαστηριακό μέρος του Μικτού μαθήματος «**Τεχνολογία Μηχανολογικών Κατασκευών**» να δοθεί σε Β' ανάθεση στους εκπαιδευτικούς **ΤΕ01.04** για να συμπληρώνουν ωράριο ιδιαίτερα σε ΕΠΑΛ, που μοναδικό τμήμα που λειτουργεί στον τομέα είναι το τμήμα αυτό.

γ) Τεχνικός Οχημάτων

Στη Γ' Τάξη: «Τεχνολογία ελέγχου Διαγνώσεων»,

Να δοθεί σε Β' ανάθεση και στους εκπαιδευτικούς **ΤΕ01-06:**

Το είχαν πριν να τους ξαναδοθεί

δ) Ειδικότητα : Τεχνικός Μηχανοσυνθέτης Αεροσκαφών - ΤΕ01.28

Να δοθεί το εργαστηριακό μάθημα «**Μετρήσεις - Όργανα Μετρήσεων**», της Γ' τάξης της ειδικότητας «**Τεχνικός Μηχανοσυνθέτης Αεροσκαφών**», που έχει αναφορά στις μετρήσεις βιομηχανικών μηχανών και το οποίο δίδασκαν πάντα σε **Α' ανάθεση** οι εκπαιδευτικοί **ΤΕ01.28**. Τώρα γιατί μετακινήθηκε στη Β' ανάθεση; Οι συνάδελφοι αυτοί κρίθηκαν υπεράριθμοι αφού δεν μπορούν να συμπληρώσουν ωράριο.

Επίσης υπάρχει απόφαση του υπουργείου που έδινε στους **ΤΕ01.28** όλα τα εργαστηριακά μαθήματα του μηχανολογικού τομέα σε Α' ανάθεση.

ΑΙΤΗΜΑ:

- Το μάθημα «**Μετρήσεις - Όργανα Μετρήσεων**», της Γ' τάξης ΕΠΑΛ να δοθεί σε **Α' ανάθεση** στο **ΤΕ01.28**

- Σε Α' ανάθεση να δοθούν επίσης τα εργαστηριακά μαθήματα **ΜΕΚ I & II**

- Να έχουν ανάθεση και στα άλλα μαθήματα του Μηχανολογικού τομέα, σε αντιστοιχία της ειδικότητας ως αφορά την προτεραιότητα εντός της κατηγορίας **ΤΕ01**.

ε) Είναι δυνατόν ο ΤΕ01.09 να μην έχει ανάθεση στα εργαστήρια ΜΕΚ1 σε όλες τις ειδικότητες και κλάδους προπαντός δε στην ειδικότητα του και του Τομέα του;

Οι συνάδελφοι ΤΕ01.09 στα μαθήματα που διδάχτηκε περιλαμβάνονται:

Τα ΜΕΚ (βενζινοκινητήρες - πετρελαιοκινητήρες - αεριοστρόβιλοι) , οι ψυκτικές εγκαταστάσεις πλοίων, τα βοηθητικά μηχανήματα πλοίων, μηχανολογικό σχέδιο, ηλεκτρολογικό σχέδιο, ηλεκτρικές εγκαταστάσεις πλοίων.

Για όλα αυτά τα μαθήματα που μάλιστα είναι μέρος της πράξης στην δουλεία του στο πλοίο είναι δυνατόν να μην έχει ανάθεση ως εκπαιδευτικός;

Ο ΤΕ01.09 πρέπει να έχει τις ίδιες αναθέσεις με τον ΤΕ01.02 στα εργαστήρια των ΜΕΚ1 και ΜΕΚ2, στο σχέδιο, στο σχεδιασμό και περιγραφή στοιχείων μηχανών, την τεχνολογία μηχανολογικών κατασκευών, στα στοιχεία ψύξης - κλιματισμού, στη μηχανολογική σχεδίαση εγκαταστάσεων ψύξης και κλιματισμού, στη συντήρηση και επισκευή εγκαταστάσεων καύσης υγρών και αερίων καυσίμων, στα σχέδια ειδικότητας του μηχανολογικού τομέα.

Επίσης σε Β ανάθεση πρέπει να έχει τα εργαστήρια: των κινητήρων αεροσκαφών, στη βασική ηλεκτρολογία, του μηχανολογικού εξοπλισμού γεωργικών βιομηχανιών.

Τώρα ως προς τα μαθήματα του τομέα του ΤΕ01.09:

Είναι δυνατόν να μην έχει ανάθεση στα εργαστήρια: των μηχανών πλοίων, στα βοηθητικά μηχανήματα πλοίου, στο μηχανολογικό σχέδιο, στις μηχανολογικές κατασκευές πλοίου, στις ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις πλοίου;

3] Τομέας Ηλεκτρολογίας, Ηλεκτρονικής και Αυτοματισμού :

α) Ειδικότητα : Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων

Το μάθημα «**Αυτοματισμοί Προγραμματιζόμενης Λογικής PLC**» στους εκπαιδευτικούς **ΤΕ01.06** αντί της Β' ανάθεσης που δόθηκε να δίδεται σε **Α' ανάθεση**, που και το κατέχουν επαρκώς και το διδάσκουν χρόνια στα Ηλεκτρολογικά εργαστήρια.

β) Τεχνικός Αυτοματισμού

Β Τάξη

Ηλεκτρονικές Κατασκευές

Να δοθεί και στον ΤΕ01-06

γ) Εργαστήριο Ηλεκτρονικών Συστημάτων

Να δοθεί και στον ΤΕ01-06

δ) ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΔΙΚΤΥΩΝ - Γ' ΤΑΞΗ ΕΠΑΛ

Το «Εργαστήριο Ηλεκτρικών Συστημάτων» δίδεται σε Α' και σε Β' ανάθεση στους **ΤΕ01.07**. Να διορθωθεί και σε Β' ανάθεση να δίδεται στους εκπαιδευτικούς **ΤΕ01.06**

4] Τομέας Δομικών Έργων

Ειδικότητα: Σχεδιαστής Δομικών Έργων και Γεωπληροφορικής

ΤΕ01.01, ΤΕ01.05

α) Το μάθημα "**Σχεδιασμός και Περιγραφή Στοιχείων Μηχανών**" της Β' τάξης υπάρχει σε όλες τις ειδικότητες του Μηχανολογικού Τομέα ΕΠΑΛ. Οι Σχεδιαστές ΤΕ01.01 το έχουν με την τροποποιητική απόφαση σε **Α' Ανάθεση μόνο** στην ειδικότητα "**Τεχνικός Μηχανολογικών Εγκαταστάσεων και Κατασκευών**", Ενώ σε όλες τις άλλες ειδικότητες του Μηχανολογικού Τομέα το ίδιο μάθημα τους δίνετε μόνο σε **Β' Ανάθεση!**

β) Επίσης, το μάθημα "**Οικοδομικό Σχέδιο**" του Τομέα Δομικών Έργων **δεν** δίδεται σε **Α' Ανάθεση, όπως θα έπρεπε**, διότι σ' αυτόν τον Τομέα ανήκουν και οι δύο ειδικότητες ΤΕ01.01,05 πλέον! Εκτός από το Τεχνικό Σχέδιο της Α' τάξης έχουν στον Τομέα τους μόνο ένα μάθημα σε Α' Ανάθεση, το "Σχέδιο Δομικών Έργων με Η/Υ".

Συνέπειες - Παράδειγμα: Συνάδελφος του εσπερινού ΕΠΑΛ Σταυρούπολης Θεσσαλονίκης με αυτές τις αναθέσεις κρίνεται και πάλι υπεράριθμος!

Αίτημα: Να δοθούν στους εκπαιδευτικούς ΤΕ01.01,05 σε Α' Ανάθεση τόσο το σχέδιο στη Β' τάξη όλων των ειδικοτήτων του Μηχανολογικού τομέα όσο και το Οικοδομικό Σχέδιο! Μόνο τότε θα μπορούν να παίρνουν μετάθεση!

5] Ομάδα Προσανατολισμού Υγείας - Πρόνοιας και Αισθητικής - Κομμωτικής

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΟΔΟΝΤΟΤΕΧΝΙΩΝ – ΤΕ01.26

α) Το εργαστηριακό μέρος στο μάθημα «**Κινητή Προσθετική**» 8 ώρες αντί της Β' ανάθεσης να δοθεί σε Α' και στον ΤΕ01.26, για να μπορεί να έχει οργανική θέση και αυτή η κατηγορία, που επανήλθε από τη διαθεσιμότητα.

β) Στους εκπαιδευτικούς της ειδικότητας **Αισθητικής ΤΕ01.20** δίδονται σε Α' ανάθεση μόνο 4 ώρες!!!

Αίτημα: Τα μαθήματα της Β' ανάθεσης της απόφασης (σχετικό 2) να δοθούν σε Α' ανάθεση στους εκπαιδευτικούς **ΤΕ01.20** και ιδιαίτερα τα εργαστήρια στα μαθήματα «**αισθητικής σώματος**» και «**αισθητικής προσώπου**»

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ:

1. Για τις αναθέσεις στα εργαστήρια, όταν εμπλέκονται περισσότεροι κλάδοι, ισχύει η υπ' αριθμ. 176027/Γ2/19-11-2013, με την πρόβλεψη να μην δημιουργούνται υπεραριθμίες στους μόνιμους εκπαιδευτικούς του κλάδου ΤΕ01, οι οποίοι για το λόγο αυτό διατίθενται με προτεραιότητα στα Ε.Κ. και Σ.Ε. των ΕΠΑΛ, όπως αυτό ισχύει πάντα, αλλά έχει απονήσει με την κατάργηση των Γραφείων ΤΕΕΕ.
2. **Διεκδικούμε τη συμμετοχή μας στο διδασκόμενο τεχνολογικό μέρος του αντίστοιχου εργαστηρίου κατεύθυνσης, στα μικτά μαθήματα, για την λειτουργικότερη σύζευξη της θεωρίας με την πράξη και για να συμβαδίζουν οι τεχνολογικές δεξιότητες με το διδακτικό μέρος των τεχνολογικών εφαρμογών, εντός του εργαστηρίου κατεύθυνσης κάθε ειδικότητας**

Παρακαλούμε για τις δικές σας τελικές ενέργειες

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΠΕΤΕΕΜ – ΚΛΑΔΟΥ ΤΕ01

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΟΡΔΑΤΟΣ



Ο Α' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΛΟΥΔΙΩΤΗΣ